

追踪

报道

西流湖里勇救轻生女,本报报道引关注——

## 市民点赞“跑步哥”:好样的!

本报记者 孙志刚 通讯员 毛秋萍 文/图

4月7日,本报第5版以《女子跳湖欲轻生,晨跑男子勇相救》为题报道了“跑步哥”李自强,在西流湖里勇救轻生女子的感人事迹。市民看到报道后,纷纷对李自强见义勇为的行为点赞。记者经过深入采访了解到,李自强还有许多鲜为人知的故事。

李自强家住中原区三官庙街道办事处郑上路社区自来水公司家属院,是郑州市自来水总公司的一名运行值班工。人到中年的他,去年4月突然得了脑溢血,家人及时把他送到医院进行抢救,并做了开颅手术。“你头上还有手术留下的合金头盖骨,怎么还敢冒着危险下到湖里救人?”记者问道。“遇到这种事,谁都不会袖手旁观,那是一条人命啊。”李自强说。

李自强的事迹在“西部跑吧”也传开了,连日来,在文化宫、碧沙岗等晨练的跑道上,都能听到跑友称赞“跑步哥”。自来水家属院的街坊邻居从《郑州日报》上看到对李自强救人的报道

后,都十分感动。“我和自强哥是邻居,自强哥真给我们长脸了。”李自强的邻居们毫不掩饰自豪感。

李自强的老同事郭建华说:“李自强很低调,做了好事当天回来一句话都没提,要不是看到报纸,我们还不知道这事。他平时就是这样,从不爱表现自己。”

采访时,记者了解到,李自强在“西部跑吧”刚成立时,就加入了这个团队,像所有队友一样,每天坚持跑步,还经常参加马拉松比赛。李自强的乐观、豁达成为许多跑友学习的榜样,他说,跑步就是越跑越快,让身体强壮起来。实际上,这与他有一次突发脑溢血也有关系,他希望靠自己强身健体,战胜病魔。

李自强的师傅乔中民告诉记者,李自强1987年参加工作,平时话不多,工作踏实、勤奋、认真、负责。几年前,在一次值班巡查中,发现供水系统的水泵有异常现象,如果不及时处理,会造成电机烧毁,直接影响到几十万名市民用

## 生猪价格同比上涨逾五成

预计本月将达高点

上月价格持平,比上年同期价格分别上涨21.4%和20%。据价格监测中心工作人员分析,生猪价格同比上涨一半多,主要原因为2012年以来猪价持续低迷,生猪养殖产业亏损严重能繁母猪存栏下降。散养户因亏损退出也是猪价上涨的一个重要因素,规模养殖增加量低于散户退出数量,也造成生猪出栏减少。预计生猪价格会在本月达到高

点,受生猪养殖周期的限制,今年猪价可能维持高位运行。

上周,粮油、鸡蛋价格基本平稳。蔬菜价格持续高位波动。因为去冬今春气候影响供应量减少,近期全国菜价同比普涨。业内人士预计随着气温回暖,上市量增加,菜价将呈回落态势,但回落过程会较为缓慢。与前一价格相比,上周菜价已出现降势。

## 周五之前多云为主

周内最高气温或达29℃

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象台获悉,预计本周五之前我市以多云天气为主,周五夜里到周六有一次降水过程。周中气象条件不利于污染物扩散,雾霾天气将有所发展。周内无明显强冷空气影响,气温起伏不大,最高气温29℃左右,最低气温11℃左右。

本周的具体天气情况为:今日,多云,最高气温22℃,最低气温13℃;明日,晴,最高气温26℃,最低气温15℃;周三,晴,最高气温29℃,最低气温16℃;周四,多云,最高气温25℃,最低气温14℃;周五,阴转小雨,最高气温27℃,最低气温15℃;周六,小雨,最高气温21℃,最低气温13℃。

## 市长电话一周综述

## 维护绿化确保成活 监管早市规范经营

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理电话8182个,电子邮件76封。其间,向全市市长电话网络单位转办1033件,按期回复1032件,回复率为99.90%。

市民张女士反映:中原区陇海路与文化宫路交叉口向东10米,陇海路高架桥下路中间绿化带的松柏枯萎,建议有关部门多维护。市长电话转市园林局绿化处落实处理,后回复:经过落实,陇海路与文化宫路交叉口未栽植松柏,此处栽植的是海桐苗,因去年冬天遭遇寒潮,部分新栽树苗受到冻害,导致枯萎。园林局绿化处已责令监理单位和施工单位加大管理力度,发现死株及时更换。

市民李先生反映:管城区紫荆山路与城东路之间的城南路路段,每天早上商户在此处销售蔬菜、日用百货等,造成交通严重拥堵,请相关部门调查。市长电话转管城区执法局落实处理,后回复:城南路早市是政府批准设立的早市。为加强对城南路早市的管理,办事处制定了《城南路早市管理方案》,与商户签订城南路便民服务街日常管理协议书,要求商户做到规范经营不扰民。对占道、噪音扰民等现象,发现一处处理一处,严格控制撤市时间,超过时间的商户坚决进行取缔。

市民吴女士反映:中原区建设路与文化宫路交叉口西南角的人行道上,每天24小时不定时有大量的机动车在此处停放,严重影响附近居民正常通行。市长电话转市公安局交警支队落实处理,后回复:针对此现象,辖区大队一是增加警力,加强对建设路与文化宫路交叉口周边乱停乱放车辆的治理,发现乱停乱放车辆及时清理;二是安排流动巡逻组加大对建设路与文化宫路交叉口周边的巡逻力度,严格对乱停车辆进行处罚,做到发现一起,处罚一起,教育一起,确保辖区道路安全、畅通、有序。

## 青岛来绿城 热卖邮轮游

本报讯(记者 成燕)日前,青岛市旅游局专程来郑举行2016青岛邮轮旅游宣传推介会,诚挚邀请绿城市民前去感受美丽青岛。

据了解,作为“漂浮在黄金水道上的黄金产业”,邮轮旅游是海洋旅游与高端旅游的重要支撑。青岛是山东重要的港口城市和旅游名城,自1979年开始接待国际邮轮以来,目前已成为中国接待国际邮轮最多的城市之一。据青岛市旅游局相关负责人介绍,青岛国际邮轮母港还拥有3个邮轮泊位,今后将逐步形成邮轮通航、旅游观光、休闲度假为一体的配套服务体系。2016年,青岛国际邮轮母港还将迎来“皇家加勒比海洋神话号”“地中海游轮号”等高端国际邮轮,进一步推动青岛邮轮旅游行业发展品质升级。

据统计,作为青岛最大的客源地,我省每年为青岛输送游客近300万人次。推介会上,两市旅游局相关负责人表示,下一步,郑州与青岛将加大旅游互动推介宣传力度,互送更多游客。

## 河南肿瘤登记年报出炉

肺癌发病及死亡率均居第一位

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 王晓凡)昨日,记者从省肿瘤医院获悉,近几年,我省肿瘤发病率与死亡率基本处于平稳状态,其中肺癌高发恶性肿瘤发病、死亡率高,男性发病、死亡率是女性两倍。

省癌症中心、省肿瘤医院、省肿瘤防治办公室近日发布的《2015年河南省肿瘤登记年报》显示,2012年全省肿瘤登记地区新发病例数为39807例(其中男性21990例,女性17817例)。其中,肺癌是2012年居全省肿瘤登记地区恶性肿瘤发病、死亡率第一位的恶性肿瘤,男性肺癌的发病率和死亡率几乎是女性的两倍。

河南省肿瘤医院中心主任、省肿瘤医院肿瘤内科副主任马智勇介绍,这一方面与男性承担更多社会活动、职业暴露威胁更大有关,另一方面也与男性更多保持吸烟等不良生活习惯、对靶向药的敏感度低、治疗效果差有关。

据悉,该《年报》以2012年随访登记资料为基础编制,登记地区覆盖人口达1608.27万人。其中,城市居民约283.01万人,占全省登记地区人口数的17.60%。农村居民1325.26万人,占全省登记地区人口数的82.66%。该《年报》系统较全面地反映了2012年我省肿瘤登记地区人群恶性肿瘤发病与死亡流行情况。

## 生命护卫课堂进校园

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘仪清)8日,省学生安全救助基金会、市教育局联合在市第十四中学举办生命护卫课堂进校园主题活动,为学生带去“体验式”安全素质教育。

火灾烟雾逃生情景演练中,在不断喷涌而出的烟雾中,同学们根据教官的指示纷纷用湿毛巾、校服、消防面具等躲避“火灾烟雾”,逃生现场气氛紧张但又井然有序。活动通过“体验式课堂+实战模拟+情景演练”的体验式授课形式,以别开生面的方式让学生切实掌握了安全知识,亲身体验了安全逃生、安全急救和安全自救等实践活动。

此次生命护卫课堂进校园活动,将以郑州市为核心,向各地市中小学校辐射,从城市到农村长期固定地开展,让全省中小学生们都能接受到一次受训、终身受益的安全素质教育。

## 三台优秀剧目唱响“老家河南”文化活动周

本报讯(记者 秦华)“刘大哥讲理太偏……”这个广大观众耳熟能详、妇孺皆知的唱段,是许多人喜爱豫剧、了解河南的起源。作为丙申年黄帝故里拜祖大典“老家河南”文化活动周优秀剧目展演活动的闭幕演出,昨晚,由河南豫剧院一团著名豫剧表演艺术家范静重新编排演绎的新版《花木兰》在河南艺术中心大剧院上演,带海内外嘉宾领略了余音绕梁的中原豫韵。

据介绍,参与“老家河南”文化活动周——优秀剧目展演活动的剧目共有3台,都是从河南省优秀剧目和经典保留剧(节)目中遴选出的优秀剧(节)目,共演出3场,8日至10日,河南歌舞演艺集团排演的交响合唱《朝晖》、河南省话剧艺术中心创排的话剧《红旗渠》、河南豫剧院一团经典保留剧目豫剧《花木兰》在绿城陆续上演。

豫剧《花木兰》是人民艺术家、豫剧大师常香玉的代表剧目,自1951年上演至今,已有三代艺术家领衔主演,久演不衰,深受全国广大观众的喜爱。这次由范静领衔主演的新版《花木兰》,萃取了前辈们的艺术精华而又不失自身特质,一脉相承之中又别样精彩,该剧以保家卫国、匹夫有责为主题,彰显的是爱国尽忠、爱家尽孝的中华优秀传统文化。昨晚的演出中,演员们为各界观众带来了一场豫韵飞扬、柳腔激昂的视听盛宴,特别是主演范静刚柔并济的精彩表演,更是赢得现场观众经久不息的掌声。

据了解,自2011年起,已有豫剧《常香玉》《香魂女》《苏武牧羊》《焦裕禄》、越调《老子》、舞剧《风中少林》《水月洛神》、歌剧《木兰诗篇》以及富有中原地方特色的专场民族音乐会等49台优秀舞台艺术作品在每年黄帝故里拜祖大典期间精彩亮相,展示了中原文化的独特魅力。

青春文学作家独木舟携新作来郑

## 写作让我的内心得到了很大满足

本报记者 秦华

作为“老家河南”文化活动周活动的一项组成部分,9日下午,青春文学作家独木舟携新作《一粒红尘II》来到中原图书大厦,与读者面对面交流。独木舟表示,《一粒红尘II》系列是自己的转型之作,此次她将目光从校园转向了更为复杂和纠结的都市。

独木舟是目前青春文学领域中最活跃的作家之一,十分受青少年读者欢迎。昨日的签售现场异常火爆,书店门外早早排起了长龙,上千位读者等待着与独木舟近距离交流。而此次签售的新书《一粒红尘II》,是她精心创作的“红尘”系列完结篇。据介绍,《一粒红尘II》于2015年上市,一经推出便得到了读者的追捧,占据了当当网新书热卖榜、亚洲好书榜等各大书榜的前三名。

“《一粒红尘II》与我之前的青春校园小说是完全不同的,它呈现了一个25岁女生眼中的社会。我渐渐成熟了,写作也正在转型,想写些不一样的感悟。”独木舟说,随着年龄和阅历的增长,她不想像以前一样单纯地描写校园生活,而是希望把自己现在的价值观通过文字传达给读者,“我现在描绘的这个社会,或许对于一些年轻读者来说有些距离,可等他们长大之后再回头看这个作品,我相信他们会有不一样的体会。”她还透露,目前《一粒红尘II》已经启动了影视剧创作。

虽然已经写了曾出版《深海里的星星》《你是我的独家记忆》等7本书,但独木舟依然觉得自己就是个文字匠人,谈到写作对于自己的意义,独木舟说:“写作在很大程度上拯救了我,我不太善于社交,关上门写东西,能让我内心得到很大满足。”对于那些有写作梦想的年轻读者,她希望他们要先想好再行动,“在写作之前,请好好想想你是不是真的喜欢写作,如果你是发自内心的喜欢,那写就是了。”

## 首届三月三上巳文化节落幕



本报讯(记者 成燕 通讯员 葛天文 丁友明 图)昨日,为期9天的首届“三月三”上巳文化节暨商都民俗庙会活动在中原福塔景区落幕。

据了解,本届文化节设置的“上巳大典”,涵盖“编钟鸣鸣、撒花、赠桃花帖、乐礼茶道、击磬迎新”等环节,生动传递“美好、诗意、欢乐”,围绕“祈福文化”主题,主办方充分挖掘春秋“碰福蛋”、赋、歌咏舞蹈等系列活动(如图),充分挖掘“上巳大典、踩田抱福、走桃

花”等民俗,吸引超过10万群众及参加拜祖大典、投洽会嘉宾参与。

据了解,本届文化节设置的“上巳大典”,涵盖“编钟鸣鸣、撒花、赠桃花帖、乐礼茶道、击磬迎新”等环节,生动传递“美好、诗意、欢乐”,围绕“祈福文化”主题,主办方充分挖掘春秋“碰福蛋”、赋、歌咏舞蹈等系列活动(如图),充分挖掘“上巳大典、踩田抱福、走桃

中,“走桃花”民俗演绎带动全省踏青赏花游深入开展,专门印制的10万张《春天如意帖》免费赠送给参会嘉宾和广大市民。该活动组委会负责人告诉记者,“三月三”又称上巳节,是春天的第一天节日,首届三月三上巳文化节暨商都民俗庙会围绕“来河南读中国”主题,通过缤纷多姿的文化旅游活动推动中原文化走向国际。

## 华夏古乐奏响黄河之滨

本报讯(记者 秦华)作为“老家河南”文化活动周“优秀戏曲、音乐作品展演”板块的组成部分,昨晚,“黄河之滨——华夏古乐专场音乐会”在河南艺术中心音乐厅奏响,也拉开了此次“黄河之滨”系列音乐会的序幕。

昨晚的音乐会上,河南博物院华夏古乐团华夏古乐团为观众献上了《远古的回想》——史前贾湖骨笛与陶乐器展演、《诗经·商颂·玄

鸟》——商代出土音乐文物组合、《七盘舞》——汉代七盘舞复原展演等曲目。音乐会把不同时代音乐考古的实物与图像复原,将传承已久的古曲作品重新编配,融古曲、诗词、情景和历史人物为一体,营造出独特的审美意境。

演出中,八千年前的骨笛、五千年前的陶埙、三千年前的编钟、两千年前的古琴、一千年前的乐俑等礼乐重器再现庙堂雅乐。钟磬

鼓瑟、管箫琴瑟,古朴的音乐声仿佛带领观众穿越千年历史。

本次“黄河之滨”系列音乐会由省委宣传部、省文联、省文化厅共同主办,省音乐家协会承办,共包括三场演出。昨晚的开幕演出后,今晚两晚,“黄河之滨——乡音·乡情·乡愁”合唱专场音乐会、“黄河之滨——乡音·乡情·乡愁”河南作曲家获奖作品音乐会将继续在河南艺术中心上演。

## 省青年美术作品展开幕



本报讯(记者 秦华 文 丁友明 图)由省文联主办,省美协承办的“河南省第六届青年美术作品展”正在郑州美术馆展出,为参加拜祖大典的海内外嘉宾献上一道充满墨香的中原文化大餐。

本届展览共收到中国画、油画、版画、雕塑、水彩、粉画5大类参评作品1600余件,经组委会遴选,共展出优秀作品162件。参展作品取材丰富,形式多样,集中反映出河南当代青年美术创作的新思维、新理念、新成就。

据悉,展览将持续至13日,免费对公众开放。